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“26 χρόνια σε αυτόν τον αγώνα, αλλά δεν 
κουραστήκαμε”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

“26 χρόνια σε αυτόν τον αγώνα, αλλά δεν κουραστήκαμε”, ήταν τα λόγια του 
Σεβασμιώτατου Μητροπολίτου Ειρηνουπόλεως Τανζανίας κ. Δημητρίου, στο 
κήρυγμά του στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Αρετσούς.

Φανερά συγκινημένος ο Μητροπολίτης κ. Δημήτριος, είπε πως ξεκίνησε πριν 26 
χρόνια, νέος δάσκαλος τότε, ιεραποστολικό του έργο στην Ινδία όπου έμεινε 9 
χρόνια και κατόπιν πήγε στην Αίγυπτο και το Καμερούν, ενώ τα τελευταία 14 
χρόνια προσφέρει τις υπηρεσίες του στην Τανζανία, όπου με την χάρη του Θεού 
διακονεί τον λαό της.
«Εγώ είχα άλλα σχέδια, όμως ο Άγιος Παϊσιος με έστειλε στην Ιεραποστολή και με 
τις ευχές του Αγίου Πορφυρίου, της γερόντισσας Γαβριηλίας και του γέροντα 
Σωφρονίου, άνοιξε ο Θεός τον δρόμο, ώστε 26 χρόνια τώρα να διακονώ το έργο 
Του στην Αφρική.

»Πριν από 14 χρόνια, όταν πήγα στην Τανζανία βρήκα μία μικρή εκκλησία με 300 
πιστούς και σήμερα κτίζουμε την 34η εκκλησία αφιερωμένη στον Άγιο Φανούριο 
και σε λίγο ξεκινούμε τον Ναό του Αγίου Αθανασίου και μετά θα ακολουθήσει ένας 
ακόμη, αφιερωμένος στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου.
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Μέχρι σήμερα έχουμε βαφτίσει περίπου 60.000 χριστιανούς και αξιωθήκαμε από 
τον Θεό να χειροτονήσουμε 40 ιερείς, Αφρικανούς, Έλληνες, Σέρβους και 
Εβραίους. Τώρα που θα επιστρέψω θα χειροτονήσω άλλους δύο ιερείς, γιατί οι 
ανάγκες των νέων ενοριών που δημιουργούνται είναι μεγάλες. Σήμερα, υπάρχουν 
52 ενορίες και είναι υπό ίδρυση άλλες οκτώ».
Επίσης, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι μέχρι σήμερα έχουν γίνει δύο 
ορφανοτροφεία, 11 κλινικές που λειτουργούν κανονικά με γιατρούς και 
νοσηλευτές, 14 βαπτιστήρια, 2 ξενώνες, 36 οικίες πολυτέκνων και έχουν 
αγοραστεί 126 αναπηρικά αμαξίδια.

Στον τομέα της παιδείας, η ορθόδοξη ιεραποστολή έχει να επιδείξει ένα εξ ίσου 
σημαντικό έργο. Έχει ιδρύσει 8 σχολεία που λειτουργούν κανονικά, και φοιτούν 
12.000 παιδιά τα οποία είναι « οι αυριανοί δάσκαλοι, οικογενειάρχες, κατηχητές, 
και ιερείς,», όπως είπε ο Σεβασμιώτατος.

Επίσης, στο πολύ σημαντικό πρόβλημα του νερού ο κ. Δημήτριος δείχνει ιδιαίτερη 
φροντίδα γι αυτό έχουν ανοιχτεί 81 πηγάδια και έχουν γίνει πολλές γεωτρήσεις.
Όπως τόνισε στην ομιλία του, αυτό το διάστημα έχει να βρέξει 6 μήνες και λόγω 
της ξηρασίας πολλά παιδιά πεθαίνουν από αφυδάτωση και άλλες αρρώστιες. «Το 
φάρμακο της ελονοσίας στοιχίζει λιγότερο από 10 ευρώ» είπε με έμφαση «όμως 
εκεί τα παιδιά πεθαίνουν για 10 ευρώ, γιατί δεν μπορούν να το αγοράσουν».

Επίσης, συμπλήρωσε ότι κάθε μέρα δίνεται γάλα και βιταμινούχα μπισκότα σε 250 
παιδιά, ενώ δύο φορές την εβδομάδα δίνεται φαγητό σε 450 παιδιά.
«Γι αυτό είμαστε εκεί κάτω, για να μπορέσουμε να δώσουμε ζωή σ’ αυτά τα παιδιά. 
Παρατήσαμε τον τόπο μας, τις οικογένειές μας, την καλοπέρασή μας στην 
Ελλάδα, τους ωραίους ναούς μας και λειτουργούμε μέσα στις καλύβες και κάτω 
από τα δένδρα για να μπορέσουμε να δώσουμε την αγάπη, την μαρτυρία Χριστού 
και να κάνουμε το καθήκον μας».

 

 ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΠΑΡΩΝ ΔΙΝΟΥΝ ΟΙ ΣΕΡΡΑΙΟΙ

Κατά την διάρκεια της ομιλίας του στην αίθουσα του Ναού, ο κ. Δημήτριος 
ευχαρίστησε πολλές φορές όλους τους φίλους της ιεραποστολής που ήρθαν με 
λεωφορεία από διάφορες πόλεις της Μακεδονίας για να δείξουν έμπρακτα την 
στήριξή τους. Οι Σερραίοι, παρά τις δυσχερείς οικονομικές συνθήκες, δίνουν κάθε 
χρόνο ένα δυναμικό παρών με την προσφορά τους, δείχνοντας μ αυτό τον τρόπο 
το μεγαλείο της ψυχής τους.

Αυτή την φορά, η υπεύθυνη της ιεραποστολικής ομάδας κ. Ευδοκία Τόττα, 



παρέδωσε στα χέρια του κ. Δημητρίου 11.000 ευρώ, μέρος του οποίου θα διατεθεί 
για την ανέγερση ενός νέου Ναού, που θα χτίσουν οι Σερραίοι και είναι 
αφιερωμένος στον Άγιο Πανάρετο που γιορτάζει την 1η Μαϊου. Επίσης από τα 
χρήματα αυτά θα κτιστεί ένα σπιτάκι για μια πολύτεκνη οικογένεια και θα δοθούν 
δύο μεγάλα γεύματα μετά την Κυριακάτικη Θεία Λειτουργία, προσφορά δύο 
πιστών, εις μνήμην των αγαπημένων τους. Ακόμη θα γίνουν δύο βαφτίσεις 
παιδιών, ενώ το υπόλοιπο ποσό θα διατεθεί για τις καθημερινές ανάγκες της 
Ιεραποστολής. Αξίζει να σημειωθεί ότι από τα 81 πηγάδια, τα 26 τα έχουν ανοίξει 
οι Σερραίοι, καθώς επίσης και έχουν βαφτίσει πολλά παιδάκια.
Αμέσως μετά τον κ. Δημήτριο, τον λόγο πήρε ο Μητροπολίτης Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνος, ο οποίος πριν μερικά χρόνια μετέβη στην Τανζανία και είδε από κοντά 
τα έργα που γίνονται. Ανέφερε, μεταξύ άλλων ότι οι ιεραπόστολοι είναι 
προορισμένοι από τον Θεό για να αντέχουν τόσες κακουχίες και να κηρύττουν τον 
λόγο του Θεού υπό άθλιες συνθήκες, και ένας τέτοιος χαρισματικός άνθρωπος 
είναι ο κ. Δημήτριος, με τον οποίον τους συνδέει αδελφική φιλία.

Στα άμεσα μελλοντικά σχέδια του Σεβασμιωτάτου κ. Δημητρίου, μόλις επιστρέψει 
στην Τανζανία είναι να κάνει μία μεγάλη περιοδεία στην ζούγκλα, κατά την 
διάρκεια της οποίας θα θεμελιώσει δύο νέες εκκλησίες, θα ανοίξει τρία νέα 
πηγάδια και θα κάνει δύο νέες χειροτονίες. Όπως επεσήμανε το Σχολείο του Αγίου 
Ιακώβου στην περιοχή όπου ζει η πρωτόγονη φυλή των Μασάϊ τελείωσε και τώρα 
θα ξεκινήσει ένα Νηπιαγωγείο και μία κλινική. Αξίζει να σημειωθεί ότι έχουν 
βαφτιστεί 800 περίπου άνθρωποι αυτής της φυλής.
Στο τέλος του λόγου του, αναφέρθηκε στην προετοιμασία των Χριστουγέννων, που 
πρέπει να κάνουν οι πιστοί, προτρέποντάς τους να μην βρεθούν μπροστά στην 
φάτνη του Χριστού με άδεια χέρια, αλλά να είναι γεμάτα από την προσφορά τους, 
που είναι αποτέλεσμα της χριστιανικής αγάπης.

«ο Θεός δεν θα μας ζητήσει τίποτα άλλο» τόνισε με έμφαση, «παρά μόνο αγάπη. 
Πρέπει να είμαστε άνθρωποι ανοιχτόκαρδοι, κιμπάρηδες, άρχοντες, να 
συγχωρούμε. Σήμερα η γενιά μας φοβάται να αγαπήσει, φοβάται να ερωτευτεί. Ας 
αφήσουμε την καρδιά μας ελεύθερη, ας αγαπήσουμε, ας μην φοβόμαστε».

Ο Σεβασμιώτατος βαθειά συγκινημένος από τις προσφορές των Μακεδόνων 
έκλεισε την ομιλία του λέγοντας «όταν ήρθα στην Ελλάδα, σκέφθηκα ότι μπορεί 
πολλά παιδιά όταν επιστρέψω να μην ζούν πια, γι αυτό παρεκάλεσα τον Θεό και 
του είπα, Θεέ μου ευλόγησε φέτος τα Χριστούγεννα κανένα παιδί να μην πεθάνει, 
κανένα παιδί να μην μείνει νηστικό ή χωρίς παιγνίδια και καινούργια ρούχα, αλλά 
να μην πεθάνει και όσοι είστε γονείς ξέρετε καλά, τι σημαίνει αυτό».

Τέλος, αφού ευχαρίστησε όλους τους φίλους της ιεραποστολής που του γεμίζουν 



τα χέρια για να προσφέρει στα παιδιά της Τανζανίας ευχήθηκε σε όλους καλά 
Χριστούγεννα και ευλογημένο και ειρηνικό το νέο έτος.

Για όσους θέλουν να βοηθήσουν να συνεχιστεί το θαύμα που συντελείται τα 
τελευταία χρόνια στην Τανζανία ας συνδράμουν με οποιοδήποτε τρόπο στους 
παρακάτω λογαριασμούς, γιατί μόνο σ’ αυτή την γωνιά της γης τα 10 ευρώ 
σώζουν μία ζωή.
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